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Η επίσημη έναρξη της συμμαχίας UNIgreen
δόθηκε στη Μόντενα, Ιταλία
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Από 6 έως 8 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε στην Πανεπιστήμιο UNIMORE της Μόδενας ένα εναρκτήριο συμβάν

της Συμμαχίας UNIgreen – του πρώτου «πράσινου» ευρωπαϊκού πανεπιστημίου στις αγροτικές, βιοτεχνολογικές

και φυσικές επιστήμες, το οποίο ενώνει οκτώ πανεπιστήμια στην Ευρώπη. Περίπου ογδόντα αντιπρόσωποι από

τα πανεπιστήμια εταίρους συμμετείχαν στην τριήμερη εργαστική συνάντηση: Γεωπονικό Πανεπιστήμιο –

Πλόβντιβ, Πανεπιστήμιο UNIMORE – Ιταλία, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Ισλανδία, Πανεπιστήμιο Αλμερίας –

Ισπανία, Πανεπιστήμιο Λιέγης – Βέλγιο, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο της Βαρσοβίας – Πολωνία, Πολυτεχνείο της

Κοΐμπρα – Πορτογαλία, και το βιοτεχνολογικό πανεπιστήμιο Sup Biotech – Γαλλία.
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Για πρώτη φορά, συγκλήθηκαν τα όργανα του οργανωτικού σχήματος της Συμμαχίας προκειμένου να

θεσπιστούν οι κανόνες λειτουργίας και οι μελλοντικές δράσεις. Στην επίσημη τελετή έναρξης στην Αίθουσα

Μεγίστου του Πανεπιστημίου UNIMORE παραβρέθηκαν οι πρυτάνεις και διευθυντές των οκτώ πανεπιστημίων

που επωφελούνται από χρηματοδότηση της ΕΕ, καθώς και η Ana Sofia Coutinho, Σύμβουλος Έργων στο

Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (EACEA), και η Alessia Ricci,

υπεύθυνη «πράσινων» θεμάτων στο Εθνικό Φορέα Erasmus+ INDIRE. Στο τέλος της τελετής, οι οκτώ πρυτάνεις

υπέγραψαν τη Διακήρυξη για την Ίδρυση του UNIgreen – του «πράσινου» Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου, την

επίσημη πράξη που εγγυάται τη σύσταση της Γενικής Συνέλευσης του UNIgreen και καθορίζει τις κύριες

αρμοδιότητες και τη λειτουργία της.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 5

Η Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια Δρ. Hristina Yancheva, εξελέγη Αναπληρώτρια

Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης της Συμμαχίας.

Το όραμα της Συμμαχίας UNIgreen βασίζεται στην αντίληψη των πανεπιστημίων ως κινητήρων της οικολογικής

μετασχηματισμού, με στόχο την προώθηση τοπικών λύσεων στον τομέα της βιώσιμης γεωργίας, των πράσινων

βιοτεχνολογιών και των φυσικών επιστημών, ενώ ταυτόχρονα αντιμετωπίζοντας παγκόσμιες προκλήσεις – την

επίτευξη μιας κλιματικά ουδέτερης και αποδοτικής στην αξιοποίηση των πόρων οικονομίας.
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«Το UNIgreen αντιπροσωπεύει μια νέα πρόκληση για το μέλλον της εκπαίδευσης και της κατάρτισης στην

Ευρώπη, με τη φιλοδοξία να γίνει ένα κορυφαίο ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο για τη βιώσιμη γεωργία, τις πράσινες

βιοτεχνολογίες και τις φυσικές επιστήμες», δήλωσε ο Πρύτανης του UNIMORE, Carlo Adolfo Porro. «Η

διακρατική και διεπιστημονική του διάσταση προσφέρει επίσης πολλές ευκαιρίες συνεργασίας για ολόκληρη την

ακαδημαϊκή κοινότητα. Αυτή η συμμαχία μας επιτρέπει να δημιουργήσουμε νέες και βαθύτερες σχέσεις με άλλα

κορυφαία ακαδημαϊκά ιδρύματα στην Ευρώπη και παγκοσμίως, αυξάνοντας έτσι την ικανότητά μας να

δημιουργούμε και να μεταφέρουμε γνώση και καινοτόμες λύσεις για την αντιμετώπιση σημαντικών

περιβαλλοντικών προκλήσεων, και μας επιτρέπει επίσης να εδραιώσουμε και να ενισχύσουμε τη διεθνή μας

παρουσία. Είναι τιμή μας σε αυτή την περίσταση να φιλοξενούμε πρυτάνεις και αντιπροσώπους από χώρες σε

διαφορετικά μέρη της Ευρώπης: Γαλλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Πολωνία, Βουλγαρία, Βέλγιο και Ισλανδία. Αυτό

μας δίνει την ευκαιρία να μοιραστούμε ιδέες και βέλτιστες πρακτικές στη διδασκαλία, την έρευνα και την

καινοτομία, συμβάλλοντας έτσι στην ενίσχυση της ικανότητάς μας να εκπαιδεύουμε φοιτητές που θα μπορούν

στη συνέχεια να ακολουθήσουν ποιοτικές καριέρες. Είμαστε βέβαιοι ότι η Συμμαχία UNIgreen θα αποτελέσει ένα

σημαντικό σημείο καμπής στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης στην Ευρώπη και παγκοσμίως. Ως ιδρυτές,

είμαστε έτοιμοι και αποφασισμένοι να συνεισφέρουμε προς αυτή την κατεύθυνση.»

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο του Πλόβντιβ άνοιξε την ακαδημαϊκή χρονιά ως μέλος του Πράσινου Ευρωπαϊκού

Πανεπιστημίου

https://www.plant-protection.com/article/1620
https://www.plant-protection.com/article/1620
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«Η Συμμαχία UNIgreen είναι το αποτέλεσμα σοβαρής κοινής εργασίας μεταξύ των ιδρυτικών πανεπιστημίων, τα

οποία εργάστηκαν εντατικά για να επιτύχουν έναν κοινό στόχο: να δημιουργήσουν μια πρόταση για ένα δίκτυο

που μοιράζεται ένα κοινό όραμα για τη βιώσιμη ανάπτυξη», πρόσθεσε ο Καθηγητής Alessandro Capra,

Εκπρόσωπος για τη Διεθνοποίηση. «Η εργασία που πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια των δύο ετών

προετοιμασίας έφερε θετικά αποτελέσματα δοκιμάζοντας το διδακτικό προσωπικό και το τεχνικό και διοικητικό

προσωπικό των συμμετεχόντων ιδρυμάτων προκειμένου να σκιαγραφηθούν στόχοι σε θέματα κοινής

εντύπωσης και να καθοριστεί μια πιθανή ενιαία δομή συνεργασίας. Το 2022, η Συμμαχία UNIgreen εγκρίθηκε

μαζί με τρεις άλλες συμμαχίες από περισσότερες από τριάντα αιτήσεις, επιτυγχάνοντας πολύ υψηλή

βαθμολογία. Η σημασία της συμμαχίας έγκειται ακριβώς στη δυνατότητα κοινοποίησης γνώσης, εμπειρίας και

καλών πρακτικών μεταξύ των πανεπιστημίων εταίρων, και αυτή η διεπιστημονική και διεθνής συνεργασία θα

καταστήσει δυνατή την ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων για την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών προκλήσεων και

την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης. Αξίζει να αναφερθεί ότι η πρόταση χτίζεται στα προαναφερθέντα

«πράσινα» θέματα, αλλά η συμμαχία είναι μεταξύ πανεπιστημίων· επομένως, κατάρτιση, έρευνα και άλλα

εργασιακά έργα μπορούν δυνητικά να αναπτυχθούν σε όλους τους επιστημονικούς και πειθαρχικούς τομείς.»

Το Συνδυασμό UNIgreen θα έχει μια φάση 48 μηνών για την υλοποίηση των δραστηριοτήτων του έργου.

 


